



蠡湖街道美湖社区成立无锡市首个社区级卫生服务中心

# 原址养老,5分钟步行圈问诊取药

“不用挂号、不用预约,5分钟步行就能到、到了就能问诊;医生比大医院的还耐心,还跟我们细细讲注意事项,而且买药可以刷医保卡,真是太方便了!”上周五,无锡市滨湖区蠡湖街道美湖社区的医养结合卫生服务中心正式试运行。据了解,这是无锡首个社区级卫生服务中心。蠡湖街道美湖社区率先提出“原址养老”概念,至此已基本实现了社区居民5分钟步行圈的问诊取药。

陈敏文/摄



社区居民在家门口的美湖社区卫生服务中心即可配药、取药

“看病难”是我国老百姓共同面对的难题,对于美湖社区更是如此。作为拆迁安置小区,美湖社区有居民1.5万余人,其中老年居民2000余人。不少老年人为了去大医院看病,早早就得起床坐公交出门;到了医院还得挂号、排队等上几个小时,去趟医院基本一天时间就没了。

“原址养老”是针对社区老人“看病难”提出的新概念。美湖社区主任蒋美琪表示,美湖居民对社区归属感比较强,养老还是喜欢在自家就近,对敬老院的接受程度不高。

据现代快报记者了解,卫生服务中心突出“医养结合”,设有全科诊室、药房、治疗室、输液室、体检室等,其中体检室采用一体自助式服务,自动生成体检报告和用药、用膳建议。值得关注的是,中心所生成的体检报告同蠡湖街道社区卫生服务中心联网同步,避免了重复检查造成的人力、资金浪费。

美湖社区卫生服务中心的驻点医生,为蠡湖街道社区服务中心全科医生陈黎莉。她告诉记者,她每周一到周五和周六上午都将在社区“驻点”,已初步建立了

400位社区老人的健康档案,除了接受常规看病,她还将与中心的药剂师和护士,针对出行不便的社区居民提供上门门诊服务,并针对建立了健康档案的老人提供定期的身体检查服务。

蒋美琪告诉记者,针对“原址养老”的概念,社区还将通过建立刷卡登记系统、服务呼叫系统、健康采集系统和志愿服务采集系统四大系统,逐渐实现基本医疗、健康档案、健康教育、上门随访、日间照料等各类社区为老服务,实现老人的老有所“医”、老有所“养”、老有所“乐”和老有所“为”。



## 重阳节给老人缝茱萸香囊

重阳节即将来临,日前,江阴北渚中心小学开展了一次别开生面的少先队劳动实践活动,队员们在志愿者姐姐的帮助下动手制作茱萸香囊,从剪裁布料、注填茱萸、捏合,到针线缝制、包装成型、写作贺语,再到敬老院送给孤寡老人……孩子们用纯真的笑脸和热情的问候向老人们致敬,用自己的劳动表达了少先队员们的诚挚祝福。

徐振 黄惠刚 文/摄

## 下班城管“管闲事”,赞

城管队员工作时出名的又忙又累,好不容易下班了,他们也没有忘记自己城管的身份,自觉地维护着城市的市容市貌,时刻想着为市民服务的宗旨。他们做的事情虽小,却获得了市民百姓的好评。

近日,无锡市堰桥城管大队队员在下班回家路上,经过惠山大道和北环路交叉口时,看到路边靠近垃圾桶处有一堆垃圾正在焚烧,浓烟熏人眼,影响了周围环境,同时也形成了火灾隐患。为此,队员及时把车停靠在路旁,用脚踩灭火源,并从车里拿出车载清洁工具把垃圾灰烬清理干净,随后才放心

地驾车离去。过往行人看到他的举动后,纷纷点赞。

日前,洛社城管中队杨市分队队员李斌,下午在仁东路巡查管理中,发现路面有一个塑料袋,袋内有个钱包以及一串钥匙。由于仁东路车流量较大,且无法找到失主信息。李斌只能站在仁东路与人民西路交叉口醒目位置等待失主回来寻找。天空不作美,下起了大雨,李斌在雨中一直等到失主出现,在核对完身份确认后,将物品归还了失主。周围的市民群众对李斌拾金不昧、雨中等候失主的行为竖起了大拇指。

高艺

## 画说无锡

### 本地新米即将上市

随着霜降节气的到来,无锡地区也迎来晚稻大面积收割的最好时节。这时,来到田野中,到处都能看到正在收割的机器和忙碌的人们。据了解,无锡市今年水稻面积在65万亩左右,预计今年产量较去年将会有所增加。再过不久,一大批优质的晚粳米即将上市,市民即将吃上新鲜上市的无锡本土优质大米。

高艺/文 斗山星辰/摄



# “双十一”临近,电商倡议诚信经营

一年一度的“双十一”网络促销节即将来临,各式各样的促销手段让消费者眼花缭乱。10月24日,无锡工商局组织召开“双十一”促销暨全市电子商务领域放心消费创建指导会,对无锡电商企业进行“双十一”网络促销节前指导,并发布了《工商局“双十一”消费警示》和“双十一”网购投诉集中的六大典型案例。

朱鲸润

## 退货服务走到线下

以无锡纺织材料交易中心有限公司、无锡太湖云电商网络科技发展有限公司2家为代表的电

商交易平台负责人和海澜之家电子商务有限公司等14家知名网店负责人,共同签署了“网络诚信、消费无忧”倡议书,向全市电商企业发出倡议,呼吁诚信守法经营,营造网络市场放心消费环境。

与往年相比,今年“双十一”电商企业承诺中的一大亮点在于,把“七日无理由退货”承诺由线上延伸到了线下实体店,这意味着,今后无锡消费者在实体店消费时,除了可以享受到更优质的消费环境外,还可以享受与线上同等的退货服务。

## 注意六类投诉集中行为

今年发布的《工商局“双十一”消费警示》,提醒广大消费者在“双十一”网购的同时应注意

“一存证二确保三注意”,即保存证据(“一存证”);确保商家真实可信、确保支付手段安全可靠。(“二确保”);注意签收前要验货、注意“网购7天无理由退货”、注意维权时的投诉步骤(“三注意”)。

此外,网监分局还公布了“双十一”网购投诉集中的六大类型。一是“订金”和“定金”混淆;二是促销日期不标明;三是单方面认定“商品不完好”;四是虚假活动,吸引眼球;五是宣称“赠品不三包”;六是促销超售不提示。提醒各大电商,在开展网络促销活动的同时,要严格遵守相关法律法规的规定,认真制定活动细则,避免上述六类侵害消费者权益的行为,共同营造和谐繁荣的无锡网络交易环境。

## 工地泥水污路面,罚

近日,无锡市滨湖区华庄塘铁桥路段上,上百米的路面被泥水淹没,非机动车、行人通行十分困难。经滨湖城管部门调查发现,这些泥水来自附近建筑工地。

滨湖城管部门来到塘铁桥路与贡湖大道的路口时,发现在一处建设工地施工围挡附近,大量泥水从围挡下方流出,塘铁桥路附近数百平方米的人行道、快慢车道均被污染,原本干净整洁的水泥路变成了“泥浆池”,过往的非机动车、行人通行困难,其中电瓶车、自行车只能小心缓行,而行人则不得不蹚“泥浆”而过。

顺着裸露在路面上的排污管道,城管执法人员很快发现了隐藏在工地围挡背后的泥浆池,数根橡皮管在泵车的轰鸣声中,正不断从泥浆池内抽排污水向外排放,污水经过工地污泥的浸泡后显得十分浑浊并且呈黄色,未经任何沉淀处理就排放到了马路上。

工地负责人告诉记者,工地内的泥浆处理是定期通过泥浆车外运的,伸在塘铁桥路边上的橡皮管是向泥浆车输送污

水的输送管,施工工人为了图省力,在泥浆车开走后,并未及时将橡皮管收回,由于当天用于抽取泥浆的抽水泵在未有人工操作的情况下自行启动,将泥浆池内的污水全部排放到路面上,造成了重大影响。

虽然当天情况属机械故障,并非故意将泥浆水直排路面。不过城管部门从投诉人处了解到,该泥浆水的排放持续时间并不短,从接到投诉到现场叫停有一个多小时,在此期间未有人对污水外排进行管理,同时排放的泥浆造成了雨水管道排放不畅,如不及时清理,雨天很容易造成道路大规模积水。

鉴于该工地在城管部门介入后立即停止排放并采取补救措施,同时并不存在将污水外排的主观故意,因此对涉事单位作出了罚款5000元的处罚决定。同时,为了确保建设工地附近各路段在雨天雨水管道不堵塞、道路不积水,目前对建设工地周边的雨水管道,城管部门按照每月一次的频率进行清理。

秦峥 高艺